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Η εορτή του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος στην 
Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ιερά πανήγυρις τελέστηκε στην Μονή των Αγίων Θεοδώρου 
του Τήρωνος και Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στην 
περιοχή Στρατιάς της Κέρκυρας, με την ευκαιρία της εορτής 
του Αγίου Θεοδώρου.
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Το πρωί της αγιωνύμου ημέρας, Δευτέρας 17 Φεβρουαρίου 2025, στην Ιερά Μονή 
λειτούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος, με τη συλλειτουργία του καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Αρχιμ. Χριστοδούλου Τριαντάφυλλου, του ηγουμενοσύμβουλου Αρχιμ. Ανδρέα 
Γκιόκα και άλλων κληρικών.

Στην θεία λειτουργία συμμετείχαν πολλοί πιστοί και αντιπροσωπείες μαθητών και 
μαθητριών από τα παρακείμενα σχολεία, το 7ο Γυμνάσιο Κέρκυρας, με επικεφαλής 
τον διευθυντή του π. Θεμιστοκλή Μουρτζανό, και το 14ο Δημοτικό, με επικεφαλής 
τη διευθύντριά του κ. Καλίνα Παππά. Έψαλλε βυζαντινός χορός, με επικεφαλής τον 
πρωτοψάλτη Σπυρίδωνα Βασιλειάδη και με τη συνοδεία των ψαλτών Απόστολου 
Βαλσαμά, Ιωάννη Αμπελά και του π. Ιουστίνου Κωνσταντά.

Απευθυνόμενος προς τα παιδιά και τους πιστούς ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι ζούμε 
σε μία εποχή στην οποία η εντολή του Χριστού να αγαπάμε τον Θεό και τους 
ανθρώπους δεν αγγίζει τους πολλούς ανθρώπους, ενώ ο λόγος του Κυρίου ότι ο 
κόσμος θα μισήσει τους χριστιανούς ισχύει και στον καιρό μας, διότι οι άνθρωποι 
παραπαίουν στο σκοτάδι της αμαρτίας, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να δεχτούν 
την αλήθεια. Η εποχή μας χαρακτηρίζεται από το μίσος. Οι άνθρωποι μισούν το 
καλό, μισούν εκείνους που παλεύουν για την αλήθεια, και έχουν μεταφέρει και το 



μίσος στις σχέσεις μεταξύ τους, όταν ο ένας δεν κάνει το θέλημα του άλλου. 
Αυτός ήταν και ο λόγος για τον οποίο ο άγιος μάρτυς Θεόδωρος ο Τήρων 
μαρτύρησε. H εξουσία της εποχής δεν δεχόταν την αγάπη για τον Χριστό, με 
αποτέλεσμα να επιβάλει το μαρτύριο σε εκείνον, ο οποίος στο στράτευμα που 
υπηρετούσε έβαζε την πίστη ψηλά και έδειχνε αγάπη στον πλησίον. Όμως η 
Εκκλησία εξακολουθεί να τον προβάλλει ως πρότυπο και τελεί την θεία λειτουργία 
στη μνήμη του, όπως έκανε εξαρχής τελώντας τη λειτουργία στους τάφους των 
μαρτύρων, δείχνοντάς μας ότι ο θάνατος για τον Χριστό γίνεται ζωή.

Ο κ. Νεκτάριος εξέφρασε τη χαρά του για την συμμετοχή των παιδιών στη θεία 
λειτουργία. Τόνισε ότι το σχολείο σήμερα, εφόσον κρατήσει χάρις στη βοήθεια 
των εκπαιδευτικών, τις αρχές της; πίστης, της παράδοσης, της ιστορίας, της 
γλώσσας μας θα γίνει αφορμή ώστε η νέα γενιά να έχει ταυτότητα και να αντέξει 
στο σκοτάδι που οι ισχυροί επιβάλλουν, στον πόλεμο, την κακία, τον θάνατο, το 
μίσος. Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές, με τη βοήθεια της Εκκλησίας, μπορούν να 
κρατήσουν την ελληνικότητα και τον πατριωτισμό. Αυτή είναι και η δική του 
αγωνία και η δική του χαρά, ταυτόχρονα.

Στο τέλος της λειτουργίας διαβάστηκε το παραδοσιακό κόλλυβο προς τιμήν του 
Αγίου Θεοδώρου, ενώ ο κ. Νεκτάριος εξέφρασε την ικανοποίηση και τη χαρά για το 
έργο που επιτελεί ο καθηγούμενος της Ιεράς Μονής και ιεροκήρυκας του Ιερού 



Προσκυνήματος του Αγίου Σπυρίδωνος Αρχιμ. Χριστόδουλος, ο οποίος αγωνίζεται 
ώστε το μοναστήρι να γίνει φάρος πνευματικός.



  









  

  




